

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes .....	2 pesetas	
Fuera .....	{ Trimestre .....	6 »
	{ Semestre .....	12 »
	{ Anual .....	48 »
EXTRANJERO, AÑO .....		48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

## Campaña provechosa

# La plaga de la langosta

Con gusto reproducimos de «La Epoca» el siguiente artículo, que inserta con los títulos arriba transcritos:

«En muchas provincias españolas, especialmente las aragonesas, se realiza una intensa labor de propaganda para lograr la unión eficaz de todos, a fin de que la campaña contra la langosta produzca los más eficaces resultados, librando a la tierra del implacable azote.»

Al mismo tiempo se reclaman nuevos auxilios del Gobierno para la provechosa campaña.

Son, en verdad, muy de lamentar los daños inferidos a los intereses agrícolas por la plaga de langosta, y todo el pasado debe servir de lección para ordenar las campañas futuras, encaminadas a extinguir tan peligroso enemigo.

Bien está que el Poder público coadyuve a los trabajos de extinción con aquellos medios económicos que a su alcance están; pero como esto si es lo indispensable, no es lo suficiente, convendría metodizar esa labor extintora, para que fuera persistente y eficaz, mediante la fiscalización de la sanidad del campo y la asidua prestación personal del agricultor.

También conviene imbuir en el pensamiento de los labradores la reciprocidad en que está colocada su parcela con la parcela lindante, y que la plaga no respeta linderos, por lo cual viene obligado a poner en conocimiento de las autoridades locales, y éstas, sin pérdida de tiempo, trasladarlo al personal agrónomo del Estado, el descubrimiento de algún sector de terreno invadido por el insecto, sea de la pertenencia del que sea.

Una verdadera policía rural, juntamente con una acción roturadora in-

tensiva de terrenos baldíos—verdaderos criaderos de langosta—y una asistencia extintora metódica y permanente en las épocas en que el insecto se halla en estado de canuto, podrían acabar seguramente con esa plaga, que todos los años, por el estío, nos sobrepuja el sol y arras los campos, dejando hondas amarguras por donde pasa.»

No está mal lo que se dice y sobre todo no está mal que se diga, aun cuando sea en tercera página.

Hoy es ya de que en la Corte se enteren de lo que acontece en provincias, sobre todo en estas provincias agrícolas cuya paz social, por silenciosa, ha hecho que caigan casi en el olvido, mientras la atención de las gentes se entretiene en las andanzas políticas o mira, con temor y preocupación—siquiera sean efímeras—las convulsiones sociales que amenazan poderosas industrias o ensangrientan las calles de las grandes urbes.

La población agrícola española, que no hace ruido, pero, trabaja y paga, atraviesa por unos tiempos malhadados de crisis y ruina.

Fuerza es que conviertan a ella las miradas de los poderes y se le auxilie, largamente, para poner remedio al mal gravísimo que la llevó a trance postrero.

La plaga de la langosta está, sorbidamente, incubando en los campos. Es preciso extirparla y estos son los momentos oportunos.

Adóptense medidas radicales y preste el Gobierno a tan grave asunto la atención que merece.

Muy pronto acudirán los labradores a los Poderes públicos.

Preciso será que se les escuche y se les sirva.

## Sección poética

### Un adiós al reverentísimo Padre Zacarías

Lloró Huesca muchos días  
Sin prelado y sin consuelo,  
Y en trenos, cual Jeremías,  
Pidió un obispo modelo,  
Y en la carroza del cielo,  
Vino el Padre Zacarías.

Vino, sí, del Escorial,  
De Agustinos el modelo;  
Y en los talleres del cielo,  
Le están tejiendo un Capelo,  
Cual futuro cardenal.

Y si pretendéis saber  
Quién es y su residencia,  
Id al templo del saber,  
Y el que entre libros y ciencia  
Apura con gran placer  
El néctar de la elocuencia,  
Descubriréis, aquel es, una eminencia.

Temble en argumentar  
Con su arte y con su ciencia,  
Supo premisas sentar,  
Sacando la consecuencia,  
Que siempre supo escalar,  
Las cumbres de la elocuencia.

Si hay alguien que no se asombre  
En el dilatado espacio  
De su ciencia y de su gracia,  
Siempre cantarán su nombre,  
Las obras de su palacio,  
Y el pleito de Santa Engracia.

Para Huesca fú alto honor,  
Para España ilustre gloria,  
Pues do llegó su oratoria,  
Quedó aplastado el error.

Adiós, Padre en Religión,  
Llévate a Huesca, y su historia,  
Llévate más, su corazón,  
Que corona vuestra gloria;  
Contemplad vuestra aflicción,  
Y al partir para Vitoria,  
Dadnos vuestra bendición.

JACOBO REDÓN.

## De interés local

### Material de incendios

Por si puede servir de antecedente, para las adquisiciones que habrá de realizar nuestro Ayuntamiento, copiamos de «El Noticiero», de Zaragoza:

«Ayer llegó una bomba para el servicio de incendios, adquirida por el Ayuntamiento, de la casa Ehlert & Sehmer, cuyo coste es de 12.000 pesetas.

Esta bomba es oficionada por motor de gasolina de 24 caballos de fuerza, tirada por fuerza animal.

Fué instalada ayer tarde en el Parque de Bomberos.»

## A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

## Nuestras colaboraciones

# SILUETAS MATRITENSES

He aquí un rincón de Madrid, expresivo, elocuente y lleno de significación. Creo que nadie lo ha estudiado hasta ahora, y, sin embargo, es un cuadro que puede sintetizar toda una época y todo un pueblo.

Es un reverso, y, no obstante, tiene más luz y más expresión que el anverso. Vamos a contemplarlo un momento, y no perdamos el tiempo.

Nuestra visita ha de ser en domingo, entre cinco y seis de tarde. Tomamos un tranvía de las Ventas, que nos deja en la Avenida de la Plaza de Toros. Ha empezado ya la corrida y los alrededores de la Plaza ofrecen un aspecto singular.

Al tumulto que presidió los preliminares de la fiesta ha sucedido una calma aparente.

Nos acercamos al Circo; sobre el tejado de la fachada principal ondea la bandera española.

La plaza está llena. Vamos a dar un paseo alrededor del Coso.

Estos alrededores tienen también «su público». Hay guardias de vigilancia, hay cocheros que esperan. Y hay, sobre todo, un número de «aficionados», tan pobres que no han podido comprar el billete y tan fanáticamente aficionados, que van allí a contentarse con el «olor». Forman grupos: los hay viejos, jóvenes, filosóficos y exaltados. Van comentando los distintos momentos de la lidia que ellos adivinan interpretando los rumores que salen de la Plaza. Están con el oído atento. Se oye un aplauso... Estas palmas son para el «Andaluz»—dice uno de ellos—, Toreo por «verónicas» como las propias rosas.

Suenan luego silbidos y gritos de protestas.

—Debe ser a ese «permaizo» de «Ostioncito» que nunca encuentra toro. Se oyen rítmicos «olé y olé y olé».

—Es que está pasando de muleta Bejarano, ¡canela fina!

—A cualquier cosa llaman ahora «canela fina».

—Pero ¿ha visto usted torear a Bejarano?

—No me hace falta. Yo he visto torear al «Califa» y me da asco de ver a estos niños de ahora, tan estirados y tan finillos, que palcan uñas señoritas...

—De mó que usté ha sido lagartijista.

—He sido, y soy y seré. Lagartijo el «Grande» se llevó la llave del toreo.

Hoy no hay más que «intelectuales».

—¡Hombrel va usté a decir que Nacional II es también un «intelectual»? —Lo que yo digo y sostengo... Y la discusión queda interrumpida porque han pasado unos chicos gritando: —¡Hay «hule!» ¡hay «hule!»

Y los aficionados han acudido a la puerta de la enfermería para ver al torero herido.

Seguimos nuestro paseo y llegamos a la puerta del patio de los caballos.

Unos cuantos «gofillos» están pegados a las tablas de la puerta mirando por entre las rendijas.

—¿Qué? —dice uno de ellos—¿no te has atrevido hoy?

—Cuando está de guardia ese del pelo colorao, ni a la ventana se asome.

Tié mala idea. Hace como que se va y vigila con el rabillo del ojo... Siempre llega cuando está uno que ni pa entro ni pa fuera. El domingo pasado cogió al «Soniches» en la segunda cornisa; la criatura se atornilló, se tiró malamente y se rompió una pierna... A mí ¡picia!

Deja que el «Colorao» no esté de guardia y verá como me cuelo como un águila; me subo como un lagarto por el lao que entran las cuadrillas, me pego a la pared como una oblea, y en un dos por tres, ¡tras! salto a la ventana y ya estoy dentro. ¡Las corrias que tengo yo vistas de ese manera!

—¡Ya está aquí, Ya está aquí! ¡Dejad paso!

La puerta se ha abierto y unos mozos salen con espuelas llenas de arena de la plaza.

Arena empapada en sangre, que tiran en los desmontes cercanos.

Así que los mozos han regado toda la arena ensangrentada, los goifos se echan con deleite sobre aquellos despojos de la lidia. Uno de ellos mete la mano en los sitios en que la arena aparece más empapada, la restrega con extraña voluptuosidad entre los dedos que se fijen de rojo, y la muestra a los otros afirmando con cierto aire de competencia.

—Mira, mira: esta es de toro, esta de caballo. Y se nota en sus ojos un sinicetro destello de fiereza. Pero el rumor de la reciente cogida ha llegado hasta allí, y los goifos abandonan aquel «pequeño delite de sangre» por otra emoción más fuerte.

¡Ver al torero herido!

Los «gofillos» acuden a la puerta de la enfermería que ya está llena de curiosos.

Dos guardias abren paso y sale la cuadrilla con el torero.

Un numeroso grupo de aficionados acompaña al diestro... La sangre de hombre no se ve, pero va allí... y los que acompañan al herido siguen el rastro...

Se pueden estudiar los rostros de los aficionados. Es interesante la expresión de todos ellos. Nada de compasión. Bajo el hule de la camilla va el dolor. Un rostro contraído por agudos tormentos, tal vez el fugaz presentimiento de

la muerte, y, deade luego, la triste idea del pensar que ha de sufrir la pobre madre, al saber la noticia.

En los de fuera, en los que rodean la camilla brilla el entusiasmo, la nota exaltada de la «afición». Van satisfechos porque su «héroe» ha dejado bien puesto el «cartel». Los que han presenciado el perance lo encomian con las frases más laudatorias. «¡Así se portan los valientes!» El toro era un marrajo, y el diestro lo ha tenido que «consentir» mucho. Entró a matar «recreándose» y dejándose «coger». El mismo se empitonó y se metió en la «cuna» «¡así hay que torear!»

En realidad estos hombres completan con su gesto la frase de los gofillos del desmonte. Aquellos se extasiaban ante la sangre de los brutos sacrificados.

Estos van más lejos. Recogen con voluptuosidad los dolores del torero herido; lo aspiran con deleite, y exclaman con entusiasmo, como si respondieran a los gofillos:

—¡...! y ésta... sangre de hombre!

LUIS LEON.

## Nota oficial

### Riegos del Alto Aragón

«La Junta Social, en sesión de hoy, respetando las atribuciones del Ingeniero Director en cuanto a distribución de créditos disponibles dentro de los planes autorizados, considera que existe desproporción entre los recursos actuales y las necesidades circunstanciales de la comarca, debidas a la sequía y en mayor parte a la devastación causada por la plaga de la langosta, que han producido los daños conocidos, con posterioridad a la aprobación del Presupuesto por las Cortes; y estima que ha lugar a insistir, cerca del Gobierno, en el plan económico propuesto en Febrero último; entendiéndose que los 3,4 que monta aquel plan sobre los 7 autorizados en el Presupuesto podrían emplearse con la doble utilidad de avanzar la obra y de contribuir al alivio de una situación verdaderamente angustiosa.

En consecuencia, la Junta ha acordado someter este asunto en la forma reglamentaria al Ministerio de Fomento, y practicar las gestiones necesarias para conseguir su propósito de mejorar las consignaciones, visitando al Gobierno y a la Representación nacional en los primeros días de Octubre que estará normalizada la vida oficial.

15 de Septiembre de 1922.»

## LA VIDA LOCAL

### Centros y Oficinas

#### MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:  
Carneros, 78; Corderos, 6; Ternascos, 8; Terneras, 8; Vacas, 0. Total kilos, 1.366.900.

## De sociedad

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro querido compañero de redacción don Ramón J. Sender.

Hacemos fervientes votos por su rápido restablecimiento.

Regresó ayer de Barcelona el industrial onense don José María Aventín, querido amigo nuestro.

Con motivo de la sesión que celebró la Junta Social de Riegos del Alto Aragón estuvieron ayer en esta capital don Jorge Jordana, don Mariano Naval y don Mariano Sánchez Gastón, distinguidos amigos nuestros.

De Rentería regresó el procurador de los Tribunales don Pablo Chapulí, acompañado de su señora.

Regresó de Jaca, acompañado de su esposa e hija Teresina, nuestro querido amigo don José González.

Se encuentra enfermo nuestro respetable amigo don Modesto Catalán, beneficiado de San Lorenzo.

Después de pasar la temporada de verano en Canejan (Valle de Arán) regresaron a esta ciudad las señoritas Adela y María Deó Madan, hijas de don Francisco Deó.

Bien venidas.  
Regresó de su excursión a Pau y Lourdes nuestro querido compañero en la Prensa, don Mariano Añoto.

## Cuentos del sábado

# EL HOMBRE

Hallándonos una noche del pasado invierno al amor de la lumbre tras un día entero de lluvia empleado en visitar esa maravilla de las maravillas que se llama Bealbek, oí contar a un árabe que con nosotros venía desde Damaaco, la leyenda que aquí transcribo ordenando mis notas de viaje.

«El soberbio y generoso león acababa de ser muerto, dejando en la selva, para honrar su memoria y perpetuar su raza, a la leona y al cachorro.

Este ardía en deseos de recorrer el mundo. Su madre le decía:

—¿Por qué quieres abandonarme?... ¿No estás bien aquí?... Mira, hijo mío: más allá de estas soledades que forman tu imperio, encontrarás, entre otros peligros, al más terrible, al más cruel de tus enemigos: al que te ha hecho huérfano... a ese ser temible que se llama hombre.

Cansado de oír todos los días la eterna amenaza y sin consultar más que a su valor, el heredero del león se marchó una tarde, diciendo a su madre:

—No temas por mí; soy joven, soy fuerte, soy valiente como lo fué mi padre; no temo nada ni a nadie; si yo encuentro al hombre ¡se acordará de mí!

Y el león se fué.

El primer día encontró un buey en su camino.

—¿Eres tú el hombre?—le preguntó.  
—No—contestó el tranquilo ruminante—; el ser de quien me hablas es mi amo; él me engancha al arado, y él mi marcha le parece lenta, para activar mi paso me pincha las carnes con una punta de acero...

El león se alejó pensativo. Al día siguiente vió en una pradera a un caballo con los remos trabados.

—¿Eres tú el hombre?—le preguntó el feroz viajero.  
—Señor—contestó el caballo—, no soy el hombre, sino su servidor y su montura: cuando no corro como él desea, me clava en los ijares unas ruedecillas llenas de pinchos.

El león sacudió su melena, hizo crujir sus dientes y prosiguió su camino, preguntándose lleno de coraje quién podría ser aquél que en el mundo parecía haber sometido todos los seres a sus caprichos, a su fuerza y a su voluntad.

Algún tiempo después llegó a la India. Pronto descubrió allí a un animal de enorme tamaño y, al parecer, de invencible fuerza.

—Ese será sin duda—dijo al acercarse—; tú eres el hombre ¿no es verdad?

—Te equivocas; soy el elefante, y ese cuyo nombre acabas de pronunciar es mi amo y señor. Le llevo sobre mi lomo cuando desea viajar o cazar al tigre, y como tiene confianza en mí, me hace guardar sus hijos.

Oyendo estas palabras se alejó el león, cada vez más preocupado.

De pronto, unos golpes sordos que se oían a intervalos iguales le sacaron de su preocupación.

Y observó que los ruidos salían del fondo de la selva. Internóse en ella, columbró un sitio despejado, se acercó a él, viéndolo un roble cortado por el hacha próximo a caer. Ni en ésta ni en el leñador reparó al principio el viajero, que dirigiéndose al roble le preguntó:

—¿Eres tú el hombre?  
—No—dijo el coloso de la selva—; el hombre es ese que acaba de cortarme, y a cuyos golpes muero.

Sólo entonces se dignó el león posar sus ojos en el extraño ser a quien el roble acababa de nombrar, y al verle tan débil y de tan pequeñas proporciones, dejó caer desdeñosamente estas palabras:

—¿Y tú eres ese de quien mi madre me hizo tan terrible pintura?

—¿Y uno de tus semejantes fué quien osó matar a mi padre? ¿Y eres tú de quien me aconsejaban que huýese?

—Sí, soy yo—contestó sencillamente el leñador. Pero, desgraciado, ¡sí eres la imagen de la debilidad! Mi nombre sólo debía hacerte palidecer. Como que de un zarpa-zo puedo dejarte muerto a mis plantas.

El hombre, sin dignarse responder, hizo un corte profundo en el roble que acababa de morir; luego, volviéndose al león, le dijo:

—¿Te parezco débil? ¡Mira ese roble! Orgulloso de su fuerza se alzaba derecho y robusto, y, sin embargo, ahí lo tienes tumbado, inerte... ya ves lo que puede mi brazo. En cuanto a tu nombre, no me hace palidecer, porque conozco otra fiera más terrible ¡la miseria! y tus rugidos poderosos son menos terribles para mí oído que los cachorros cuando me

piden pan. No son en verdad mis flojos músculos únicamente lo que puedo oponer a tu fuerza. La idea, el pensamiento, el cálculo, me hacen dueño de tí. ¿Dudas aún? Pues bien: mete una pata en esta hendidura si te atreves—añadió mostrando el corte que había hecho en el tronco y mantenía abierto con el hacha.

Al oír *ste atreves*, el león metió la pata sin vacilar...

El leñador entonces retiró el hacha, impregnada aún con la savia del gigante de los bosques y la fiera quedó apresada.

—Y ahora, reconócelo, ¿soy el hombre?—dijo gravemente el leñador—; ¿soy tu dueño? ¿Soy el rey de la Creación?

Anonadado por tanta audacia el león bajó la cabeza y guardó silencio, como conviene a todo el que se confiesa vencido.

En cuanto le fué devuelta la libertad, se echó sobre el musgo y empezó a lamerse tristemente la pata cubierta de sangre. La fiera, vencida, repasó tristemente en su memoria todos los incidentes del viaje, y recordó el consejo de su madre.

El hombre entonces se acercó al león, y después de lavarle la herida, sin añadir una palabra, sin volver la cabeza, descuidado y con el hacha al hombro, tomó tranquilamente el camino de la cabaña.

Largo tiempo le siguió con la vista el león, y cuando se vió sólo, lleno de vergüenza y dudando ya de su fuerza y de su poder, dos gruesas lágrimas nublaron sus ojos; se levantó cojeando, y volvió lentamente hacia el desierto.

Desde aquel día se ha convenido en que el león no atacará jamás al hombre valiente.

FEDERICO FEBRE.

# José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.  
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

## El Universo

GRAN CASA DE HUESPEDES

- DE -

**RICARDO CASTEL**

(JUNTO A LA ZONA)

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alicia, 5, principal Huesca

## Gran Bazar LORIENTE

Abono Laint Gobain

HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

## Material Eléctrico

Motores y lámparas nítidas de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

**FRILÉ HERMANOS**

Coso Alto, 24 y 28 Huesca

## ¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.



## Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza usted todo fraude donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD (impreso en tinta roja).

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz a su regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

## ATENCION

No comprar muebles sin visitar esta casa; que vende de **MAS BARATO QUE NADIE**, siendo todos ellos de sólida y moderna construcción.

**BAZAR LASAOSA**

Karandía, 6, frente a la fuente de San Pedro.-HUESCA

## A. CARRERO

BOCA Y DIENTES

Se venden

Dentaduras artísticas en oro y cauchut, (coronas) puentes, desmontables, operaciones indoloras. 22 años práctica.

Vega Armijo 3, 2º. Teléfono 228.

HUESCA

varios caballos sementales y garrones. Informes, Francisco Fontana, comercio, Ayerbe.

## Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera). EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado. Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballo, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente. PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS. Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuestra de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wilfredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza.

## ¡AGRICULTORES!

para intensificar la producción emplead los **ABONOS** de la

## Sociedad Anónima Cros

la que os dará facilidades para que podáis recibirlos a tiempo evitando las dificultades de los transportes.

Depósitos en esta provincia en:

Huesca, Barbastro, B. éfar, Sariñena, etc. Para las compras dirigidos a su representante

**Mariano Urroz**

Calle Coso Alto, número 37, HUESCA

## GRAN OCASION

CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO.	0,35 pts.
MEDIAS NEGRAS PARA SEÑORA.	0,50 »
MANTAS ALGODON	1,95 »
CAMISetas CABALLERO	1,95 »
PANOS DE COCINA	0,50 »
ALFOMBRAS	2,25 »
PANAS BUENA CLASE	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR	1,10 »

NMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

## En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

- DE -

## FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Orenio, 19. (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa coiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lencillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

## ¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir **NITRATO DE CHILE**

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

## Superfosfato de cal 18|20

**GARANTIZADO**

al precio más bajo que se vende en Plaza

CEBADA Y TRIGO DE SIEMENTE MUY SUPERIORES

ULTRAMARINOS Y ACEITE DE OLIVA MUY ESPECIAL

## José Trisán

Coso bajo, 95

HUESCA

## PERIODISMO

la más amplia avenida que conduce al

## EXITO

¿Cuánto vale un dólar?

No vale nada en el desierto de Sahara; menos que nada en una taberna; vale mil dólares o más en una Universidad.

¿Cuánto vale una hora?

No vale nada en la ociosidad; menos que nada en una bacanal; puede valer mil dólares o más estudiando una profesión lucrativa.

Las escuelas interamericanas de Nueva York

le ofrece a usted un

Curso de periodismo de enseñanza por correspondencia

Cada dólar y cada hora que usted invierta en este Curso le darán miles de dólares. No puede hacer usted mejor inversión de tiempo ni de dinero.

El periodismo moderno, científico, de métodos norteamericanos

Le ofrece oportunidades sin límites en una carrera que no no tiene competidores bien preparados. Usted sobrepasa a corto plazo.

Pídanos datos de nuestro Curso, que usted puede aprender en su propio hogar, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos de ociosidad. Su precio es módico y se paga con facilidades al alcance de todos los bolsillos. El periodismo se puede aprender mejor por correspondencia que en clases orales.

No importa que usted no haya pensado jamás ser periodista. Nada pierda con pedir datos y mucho puede ganar. Si es periodista actualmente, necesita de este Curso con apremio.

Escuelas interamericanas de Nueva York, Mamaroneck (N.Y.), New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detallado y de más precios de su Curso de periodismo por correspondencia, en castellano, sin compromiso de mi parte.

Nombre..... Apartado postal..... Ciudad..... país..... Calle y n.º.....

Se necesitan agentes para estas escuelas

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

## 700 FUNCIONARIOS DE CORREOS EN LA CALLE

# SE VA A LA IMPLANTACION TOTAL DEL PROTECTORADO CIVIL EN MARRUECOS

Una asamblea de patronos del ramo de la madera de Madrid. La apertura de Tribunales y el discurso del ministro de Gracia y Justicia. El ministro de Fomento se preocupa de la extinción de la langosta. Excitación en el Cuerpo de Telégrafos. Comentarios políticos a la combinación de gobernadores. En Madrid han quedado sin colocar 700 antiguos funcionarios de Correos. Se prepara un gran recibimiento al general Sanjurjo. Sánchez Guerra y Prida despachan con el Rey. Aparición de lobos en Reinosa (Santander). Una huelga en Madrid.

## La apertura de los Tribunales

MADRID, 15 (23,15)  
Sin noticias

En la Presidencia y en Gobernación los periodistas han sido recibidos por los señores Marfil y Piniés, los cuales les han dicho que no tenían noticias que comunicarse, pues la tranquilidad es absoluta en toda España.

### Una Asamblea de patronos

En el Teatro de la Comedia se ha celebrado una Asamblea convocada por los patronos del ramo de la madera de Madrid.

Han asistido gran número de patronos, presidiendo el acto el señor Benet.

Este ha explicado el desarrollo del lock-out y la necesidad de mantener la actitud de intransigencia en que se han colocado, por tener la seguridad del triunfo.

Ha atacado a los patronos que firmaron las bases de los obreros, añadiendo que el lock out no se levantará parcialmente.

Ha excitado a los patronos a que vean en el obrero al hermano colaborador y no al criado.

Ha dado cuenta de un proyecto que tiene que someter a la aprobación de la patronal. En ese proyecto se hace constar que no puede cobrar el mismo jornal el obrero soltero o viudo sin hijos, que el casado y con hijos.

Explica el alcance moral y la influencia de la familia en los jornales. Ha sido muy aplaudido.

La guardia de Seguridad y la policía han vigilado el Teatro para evitar que ocurrieran desórdenes.

### La apertura de Tribunales

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad la apertura de Tribunales.

Ha presidido el acto el ministro de Gracia y Justicia que ha leído un discurso sobre el tema «La Judicatura».

Estima que la cuestión de los foros debe resolverse mediante una ley especial.

También ha abogado por la reforma de la ley de Jurados.

Respecto al personal de la judicatura cree que los nombramientos deben hacerse por rigurosa antigüedad.

Es partidario de la separación de las funciones penal y civil y ha terminado exponiendo el nuevo plan de ascensos y traslados que piensa someter a las Cortes.

Después ha leído la memoria el fiscal del Supremo que ha excitado a los legisladores a que reformen los reglamentos.

Los dos oradores han sido muy aplaudidos.

### Declaraciones del señor Argüelles

El ministro de Fomento ha recibido a los periodistas con los cuales ha celebrado una entrevista.

Les ha manifestado que había visitado el edificio que se está levantando en la Moncloa con destino a la Escuela de Ingenieros Agrónomos, saliendo satisfecho de las obras realizadas.

Ha manifestado que le preocupa grandemente la extinción de la langosta, que está siendo uno de los problemas más importantes de España.

Si no se ponen los remedios necesarios, ha añadido el señor Argüelles, la próxima primavera será verdaderamente espantosa.

Ha terminado lamentándose de que entre todas las provincias que sufren la langosta sólo la de Zaragoza ha dado facilidades al Gobierno para los trabajos de extinción.

### Una huelga

Los obreros que trabajan en las obras de canalización del Manzanares se han declarado en huelga, alegando que se les obliga a trabajar en malas condiciones.

Han celebrado una reunión en la Casa del Pueblo, acordando las peticiones que han de hacer al Gobierno.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra

En breve publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una Real orden disponiendo el reintegro en la Escuela Superior de Guerra de los alumnos que fueron admitidos hace unos meses.

Esta Real orden que está redactada ha pasado a manos del subsecretario de la Guerra en funciones de ministro, para que la firme.

Se sabe, no obstante, que el general Barrera no la firmará sin consultar algunos extremos de la Real orden con el señor Sánchez Guerra.

Excitación en el Centro de Telégrafos

Los periódicos afirman que entre los funcionarios del Centro de Telégrafos existe gran excitación por haber firmado el director general de Comunicaciones en funciones señor Castro el traslado a Algeciras, Lugo y Almería de cuatro oficiales que se significaron en la protesta contra el jefe señor Millán que amonestó severa e injustamente a un oficial.

Se cree que se harán más traslados.

### La llegada de Sanjurjo a Madrid

Elementos militares y civiles están organizando un gran recibimiento al general Sanjurjo que se propone llegar a Madrid a mediados de la próxima semana.

Se han organizado varios actos en su honor.

Se cree que el comandante general de Larache no aceptará ningún homenaje de los que se organizan en su honor.

## Comentarios políticos

En los círculos políticos y en los pasillos del Congreso se ha comentado la combinación de gobernadores, cuya lista facilitó ayer el ministro de la Gobernación.

Se extrañaban los comentaristas de que estando el Gobierno en vísperas de acontecimientos políticos de importancia haya hecho una combinación de gobernadores que alcanza a 18 provincias, quedando cinco cesantes y habiendo tres traslados.

Se aseguraba que uno de los gobernadores cesantes, íntimo amigo de un exministro maurista, ha presentado la dimisión de su cargo por indicación de éste.

De ser cierto este rumor, quedaría demostrado que la ruptura de relaciones entre mauristas y conservadores, era cosa cierta.

Una petición de los funcionarios de Correos

Una nutrida Comisión de antiguos funcionarios de Correos ha visitado las redacciones de los periódicos para lamentarse de que las promesas del ministro de la Gobernación no se hayan cumplido.

Recuerdan que el señor Piniés anunció que los funcionarios que tuvieron los expedientes limpios serían reintegrados a sus puestos. Esto no se ha cumplido porque en Madrid hay 700 antiguos funcionarios que están en la calle y la mayoría de ellos no tienen ninguna mala nota en sus expedientes.

Estos funcionarios, ante el temor de que el Gobierno, no los reintegre al Cuerpo, están dispuestos a visitar al señor Piniés para rogarle que revise los expedientes y obre en consecuencia.

## Noticias de Marruecos

### Más sumisiones

MELILLA.—Se reciben noticias del campo dando cuenta de que cada día aumenta la presentación de moros que desean someterse a España.

Esto demuestra el buen efecto que ha causado entre los rebeldes la implantación del protectorado.

### Los soldados del 1921

Continúan llegando vapores conduciendo a los soldados de la quinta de 1921 que vienen a reemplazar a los de la del 19.

Se les dispensa cariñoso recibimiento.

### Para los agricultores

El sábado llegará de Tetuán una comisión de funcionarios de Hacienda para entregar a los agricultores los anticipos concedidos por el Gobierno.

### El intendente mayor del Jilifa

TETUAN.—En la sesión que ha celebrado la Junta de Arbitros el moro notable Elarbi-Bennuna se ha despedido de sus compañeros de Corporación por haber sido nombra-

do intendente mayor del palacio del Jilifa.

El presidente y los vocales le han felicitado por su nombramiento.

### En honor de dos generales

El día 20 se celebrará un banquete popular en honor de los generales Castro Jirana y Jordana.

Asistirá el Alto Comisario, el cual les hará entrega de los sables y bastones de mando que se han adquirido por suscripción popular.

### La quinta de 1919

LARACHE.—Todos los soldados y clases del reemplazo de 1919 han sido relevados, siendo conducidos a la Plaza para su traslado a la Península.

### El autor del famoso desfalco

El juez especial que instruye la causa contra el capitán Jordán, autor del desfalco de un millón cincuenta mil pesetas, ha levantado la incomunicación del detenido.

Ha llegado la esposa del capitán Jordán.

### Un soldado muerto

Un soldado del batallón de las Navas examinando un fusil se le ha disparado, hiriendo a su compañero Marcelino Vidal.

Conducido al hospital ha fallecido a los pocos momentos.

### Un almuerzo

El comandante general señor Sanjurjo ha invitado a almorzar al moro notable, jefe de una cabila amiga de España, Malali.

## El verano regio

### La Banda de música del Tercio

Al medio día ha dado un concierto en el Palacio de Miramar la Banda del Tercio Extranjero formada por 60 músicos de distintas nacionalidades.

El Rey ha felicitado al director, que es el que fué músico mayor del regimiento de Covadonga, por la meritoria labor realizada en tan poco espacio de tiempo.

### Un baile en Miramar

El lunes se celebrará en el palacio de Miramar un baile con que los Reyes quieren obsequiar a los aristócratas que se encuentran veraneando en esta capital.

### La implantación del protectorado

El jefe del Gobierno ha estado en el palacio de Miramar despachando largo rato con el Rey.

A la salida ha dicho a los periodistas que había puesto a la firma del Monarca un decreto estableciendo el protectorado en las zonas de Marruecos.

Se ha mostrado muy optimista el señor Sánchez Guerra respecto a este problema.

### Dice el ministro de Estado

También ha estado despachando con el Rey el señor Fernández Prida. Ha dicho a los representantes de la Prensa que eran una pura fantasía

los rumores que circulan, asegurando que existen dificultades para la aprobación del tratado comercial con Inglaterra.

Únicamente falta, ha dicho, que lo informen la Junta de Aranceles y Valoraciones y la de Defensa de la Industria Nacional.

Cuando regrese a Madrid, ha dicho, se propone citar a una reunión a los elementos no oficiales que estén interesados en el asunto para discutir sus quejas con serenidad.

Respecto a que pretenda presentar la candidatura de su hijo por un distrito asturiano, ha declarado que si su hijo ni él habían pensado en cosa semejante.

### Lobos en Reinosa

SANTANDER.—Comunican de Reinosa, Mataporquera, Pozazal y otros pueblos de esa comarca que, debido a los intensos fríos que se sienten, han hecho su aparición varias manadas de lobos que destruyen los campos y han causado el pánico en los vecinos de estos pueblos.

Ayer fueron encontradas a muy poca distancia de Reinosa tres yeguas y dos vacas muertas por los lobos.

Se han organizado equipos para dar una batida por los montes cercanos.

## Interesante discurso de Lerroux

Comunican de Tenerife que se celebró con gran brillantez en el teatro Leal de La Laguna, la fiesta de las Artes, organizada por el Ateneo.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto.

Asistieron a la función los más distinguidos elementos de la sociedad tinerfeña, las autoridades y los parlamentarios. El capitán general vestía de uniforme.

Pronunció el discurso de apertura el presidente del Ateneo, señor Cabrera.

Otros oradores disertaron acerca de la elocuencia, la danza, la música, la pintura, la escultura, la poesía y el arte dramático.

Por último ocupó la tribuna el mantenedor de los juegos florales, don Alejandro Lerroux.

Comenzó su discurso el señor Lerroux saludando al Ateneo y explicando las circunstancias que le han llevado a actuar en la fiesta.

Después de un bello prólogo, comenzó el discurso político.

—Cruzo la vida—añó—despertando la inquietud, comentando rebeldías, agitando pasiones, para convertirlas a veces en motor y a veces en arriete. Eso fué mi obra en Cataluña, donde logré encauzar las energías populares.

Luego, la ceguera de algunos hizo desbordar la sangre, que salpicó la frente de los que lo consentimos.

Hubo un momento en que mi ideal se cifraba en sustituir las instituciones. Mi romanticismo revolucionario no contaba con que la guerra socavaría los cimientos de la sociedad y modificaría la estructura de los pueblos.

Con la misma sinceridad con que actué siempre, digo ahora que en los momentos actuales es preciso desterrar prejuicios. Por encima de las diferencias que nos separan, está la magnitud de los problemas que nos afligen.

Pasa a hablar luego de la crisis europea; y dice que ante la situación excepcional que se ofrece, debe España pensar en una política concreta sin vacilaciones, ambigüedades ni cobardías; en una política determinada, con antecedentes que trazó la Historia.

Las alianzas solicitadas por los pueblos grandes—añade—convertirían a los pueblos pequeños en edecanes y auxiliares de la nueva catástrofe. Los pueblos pequeños tienen que crearse una personalidad que

sólo les haga impotentes sus propias realidades.

A continuación, hace un juicio sintético de la situación de España, postrada en su inercia, corroída de analfabetismo sin haber resuelto el problema internacional e imperando todavía la blasfemia separatista de Norte y Levante, para resolver el problema económico tributario de otros países.

España tiene un cáncer terrible que se llama analfabetismo y consume sus energías en pasiones pequeñas y muchas veces mezquinas.

España anula a los hombres eminentes y los coloca al borde del abismo, huérfanos de energía espiritual.

España vive ausente de la obra que realizan sus hombres en África. La obra de Marruecos es capital acumulado, que pueden discutir los hombres de buena o mala fe, pero que rendirá fruto en el porvenir.

Contra el sentir de mis amigos, digo que el porvenir de España está en África y que la obra de Marruecos será la obra de redención para nuestros hijos, para nuestros nietos y para las futuras generaciones.

Lo que consideramos hoy sacrificio, lo sería solamente en apariencia si los hombres civiles y militares actuaran con mayor espíritu de rectitud.

Yo soy un hombre troquelado en aquellos troqueles en que la voluntad puso el fuego. Y si me viera obligado por mantener la disciplina y sostener la autoridad, yo firmaría una sentencia de muerte.

Sólo concibo al filósofo sintiendo-se superior a la Humanidad; pero los gobernantes tenemos otro concepto de nuestra misión. Por mucho que valga la vida de quien perturba la sociedad, más vale la sociedad entera.

No soy militar ni aspiro a la gobernación del país con las vigentes instituciones.

¿He de complacerme con la guerra de Marruecos, con las energías que en ella se consumen y con el dinero que en ella se gasta? No; mis ojos lloran con las madres que lloran y mi corazón siente el dolor de la Patria por los hijos que sufren y mueren. Pero si España renunciara a África, ¿cómo levantará las armas contra las aspiraciones separatistas de Cataluña cuando la ocasión llegue?

Si abandonamos África, abandonemos también Cataluña, abandonemos también en los campos risueños de las Vascongadas y las rías deliciosas de Galicia. Y si esto hicéramos la Patria se reduciría en su poderío y en su Historia.

No abandonemos a los africanos que están en África. Abandonemos a los africanos que están en España.

## El día en Zaragoza

ZARAGOZA 15 (22'45).

### Las colonias escolares

Acompañados de los inspectores don Enrique Marzo y señor Pastor regresaron de Las Pedrosas las colonias escolares de la clase media que se encontraban allí pasando el verano.

Han llegado 26 niños y 22 niñas.

### El comisario de policía

En el expreso de la mañana regresó de Madrid el comisario jefe de policía de esta capital don Ramón Fernández Luna.

### Pérdida de una cartera

El viajante de Barcelona Juan Orriol se ha presentado en la Inspección de Policía manifestando que le había desaparecido la cartera con algunos documentos y dinero, no pudiendo asegurar si se la habían robado o la había perdido.



Una agresión
Paula Vicente fué agredida por Epifania Vila y su hermana Leonor.

Un auto sigibe
Por las principales calles de la capital se ha probado hoy un auto regadera que ha regalado al Ayuntamiento la Junta Social Administrativa.

De sport
Para el domingo está anunciado un partido de foot ball entre el equipo de Aviación Militar de Madrid, campeón de Ingenieros, contra el Iberia, campeón de Zaragoza.

GLOSA BREVE

LOS VERANEANTES

Aunque no muchos, también de nuestra ciudad parten, en época estival, a otras regiones en busca de un recreo...

Algunos ya han regresado y otros anuncian su llegada en fecha próxima...

Somos varios a quienes el haber económico nos veda el disfrute de esa conveniente y, para no pocos, necesaria expansión que la elevada temperatura proporciona...

Creemos que no, y tal afirmación la basamos en hechos acaecidos; nos explicaremos: expansión veraniega, viaje de verano parece indicar fastuosidad...

Creemos que no, y tal afirmación la basamos en hechos acaecidos; nos explicaremos: expansión veraniega, viaje de verano parece indicar fastuosidad...

el mismo trabajo hasta no haber abarcado la totalidad del servicio, monte por monte, en cada división, brigada o deslinde en vías de ejecución.

Tercera. Las propuestas para estas visitas de inspección, las acordarán las secciones respectivas y la designación del inspector que deba realizarlas será como hasta aquí atribuciones del presidente de la misma...

Cuarta. Los inspectores regionales deberán visitar todos los años y en cuanto alcance la cuantía de la consignación que se les conceda, no sólo las oficinas de sus diversos distritos, sino todas las obras de mejoras, en ejecución de las mismas.

En lo que respecta a las inspecciones burocráticas, cuando en la forma de tramitar los expedientes observarán deficiencias dignas de corrección, deberán formular un modelo o norma al cual deberán atenerse en lo sucesivo todos los ingenieros de los respectivos distritos y secciones.

En lo que se refiere a mejoras, deberán contrastar la exacta correspondencia entre las propuestas y su realización, indicando las modificaciones de detalle que deban introducirse para asegurar el éxito de la mejora y la economía en su ejecución.

Quinta. No deberán repetirse estas visitas en el mismo distrito o mejora hasta no haber recorrido todas las demás obras en ejecución, en su región respectiva esperando de su reconocido celo, que las visitas sucesivas se realicen sin interrupción en el más breve plazo posible.

Sexta. Como regla general y debiéndose concertar los servicios en la forma ordenada en el artículo 18 del Real decreto de 26 de Agosto de 1920 guardando para ello el turno necesario, todos los inspectores regionales deberán girar a sus respectivos distritos una visita anual, aprovechando además los vocales del Consejo la oportunidad de las inspecciones a los servicios especiales para realizar las regionales.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Por la Dirección general del Tesoro se ha publicado en la «Gaceta» el siguiente aviso:

«Con arreglo a lo determinado en el Real decreto de 18 de Julio de 1922 disponiendo la emisión de Obligaciones del Tesoro (en la cantidad necesaria a canjear a la par las Obligaciones del Tesoro presentadas con dicho objeto en las emitidas en virtud de Real decreto de 18 de Octubre de 1921),

Esta Dirección general ha puesto en circulación Obligaciones del Tesoro, al portador, emitidas a la fecha de 4 de Febrero de 1922, al vencimiento de 4 de Febrero de 1924, según el detalle siguiente:

Obligaciones a dos años fecha al vencimiento de 4 de Febrero de 1924, con interés a razón de 5 por 100 anual, y una prima de amortización de 1 por 100 a satisfacer al vencimiento de 4 de Febrero de 1924...

Consideradas las mencionadas Obligaciones con el carácter de efectos públicos, según el expresado Real decreto, y habiéndose entregado al Banco de España, para que a su vez lo haga a los interesados que acudieron al canje, entregando Obligaciones de las que vencieron el día

4 de Agosto último, podrán salir a la contratación pública en cuanto el Ministerio de Hacienda se sirva dar la autorización determinada en el Reglamento de Bolsa de Madrid»

RELIGIOSAS

Santos de hoy
San Cornelio y San Cipriano y Santa Eufemia.

San Cornelio
Sucedió a San Fabián, mártir, el año del Señor de 251, en tiempo de la persecución de Decio contra la Iglesia. Por su piedad sobresaliente era llamado el Santo presbítero, no menos que por aquella modestia y aquella humildad y sobre todo por la caridad que le mereció el renombre de padre de los pobres.

Luego que se vió sublimado a la silla de San Pedro dió las más gloriosas pruebas de su virtud, de su celo y de la intrapidez de su fe. Habiendo levantado en Roma la cabeza la herejía de los novicianos, San Cornelio celebró un concilio el año 251, en el cual fueron condenados aquellos, y proscritos sus errores.

Mucho tuvo que sufrir San Cornelio por parte de los hasiarcas y de sus secuaces; pero esto mismo cedió en mayor lustre de su virtud y de su celo.

Mientras tanto habiéndose mitigado un poco la persecución hacia el fin del imperio de Decio, se volvió a encender en tiempo de Galo, su sucesor. El santo fué arrestado el primero de todos; y confesó la fe de Jesucristo en medio de los tormentos con tanto valor y con tanta intrapidez, que espantó a los jueces, y centró a los verdugos. Coronó su glorioso martirio el día 14 de Septiembre del año 252.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, será aplicada hoy, mañana y pasado, respectivamente, en el fragio de doña María de Guadalupe, de don José Balaguer y don Fernando Díez Dalgado.

El domingo terminan los cultos que con tanta solemnidad se vienen celebrando en la Iglesia de las Siervas: a las siete y media de la mañana será la comunión general administrada por el ilustrísimo señor Obispo.

En la Catedral, como tercer domingo, procesión claustral de Minería a las tres y media.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Telefonema de cambios del día 15 de actual, recibido directamente del País de la Bolsa de Madrid.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, Amortizable 4 por 100, etc.

Table with columns: VALORES INDUSTRIALES, Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Rio de la Plata, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with columns: Francos, Libras, Dólares, etc.

Se vende una partida de quinientos kilos de canchales...

MADRUGADA
Ultimas noticias

MADRID 16 (3 25).

Parte oficial

El Alto Comisario comunica desde Tetuán que en Ceuta y Tetuán no ocurre novedad.

Las noticias que se reciben de Goma dan cuenta de que la situación política no puede ser más satisfactoria para España.

Las cabillas enemigas que están próximas a nuestras posiciones han cortado radicalmente toda comunicación con el Rif.

De Melilla dicen que al hacer la descubierta las fuerzas de la posición de Tisera fué muerto por fuego enemigo el soldado del regimiento de Isabel II José Villegas González.

La primera escuadrilla de aviación ha arrojado bombas sobre Annual y la segunda escuadrilla sobre Tafersal, causando grandes daños.

Del conflicto de Oriente

ESMIRNA.—Los barrios europeos de esta población están incendiados, ofreciendo un aspecto verdaderamente desolador.

Son varios centenares las casas que han quedado destruidas. Esta parte de la ciudad está convertida en un brasero inmenso.

Por la escasez de viveres, la situación de los habitantes de Esmirna, es insostenible.

En los barcos de nacionalidades europeas huyen los súbditos, habiendo abandonado sus casas y enseres.

Han llegado 500.000 refugiados que están desfallecidos de hambre.

Desórdenes en Cork

DUBLIN.—Los republicanos han intentado asaltar la Central de Teléfonos, siendo rechazados por los soldados.

Ha habido muchos muertos.

El viaje del presidente de Portugal

LISBOA.—Se ha recibido un radiograma del «Porto» dando cuenta de que mañana llegará a Rio Janeiro, conduciendo al presidente de la República portuguesa.

Este se propone permanecer poco tiempo en la Argentina, regresando a su país en un trasatlántico inglés.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 90 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAG.

Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO. Helados variados.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

Alcaldía de Azara

Anuncio

Por dimisión voluntaria del que actualmente la viene desempeñando, a partir del 29 de Septiembre próximo, se hallará vacante la plaza de Practicante y barbero de esta localidad; su dotación consiste en veintitrés cahices de trigo satisfechos por iguales y cobrados a la primera quincena de Agosto, más 25 pesetas de titular, satisfechas del presupuesto municipal y casa franca.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes ante esta Alcaldía hasta el día 20 de Septiembre próximo; transcurrido que sea dicha fecha se proveyerá.

Azara, a 9 de Septiembre de 1922. —El Alcalde, José Canuto.

Se venden Descintas ovejales, todas de un señal, juvenes para criar y cincuenta carneros. Informará Montreal de Lierde.

Pastos Se arriendan los de una partida calculada para noventa cabezas. Para detalles y traer dirigirse a Manuel Guillén, en Peralta de Alcofea.

Muy pronto
Que será abierta en esta capital la nueva
CARNECERIA
Carne del país
No confundirse. Porches del Mercado.

Fliots de Espluga
DE FRANCOLI
Fliots de Almendra
Fliots Bizcochos
Fliots Orientales

SEÑORAS
PARA VESTIR CON GUSTO
Y ELEGANCIA VISITEN:
LA VALENCIANA
CORSETERIA Y CONFECCIONES
GENEROS DE PUNTO.
ULTIMA NOVEDAD EN TODOS SUS GENEROS.
PRECIOS MODICOS.
Padre Huesca, 6 Huesca

Dependientes se necesitan dos en la peluquería de Aurelio Lafuente. Calle Mayor, núm. 16, Jaca.

Marro-dán y Rezola
Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos.
Numerosas instalaciones realizadas. Pídanse catálogo gratis.

Se vende sembradora Deering, se mueven rejas saminuevas. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

Pastos Se arriendan para unas 250 a 300 cabezas de ganado lanar. Informarán en esta Administración.

Pastos Se arriendan para más de 200 cabezas de ganado lanar, con bates y parideras. Razón, Sebastián Bescós, Huesca.

Lea usted «La Tierra»
Banco Aragonés de Seguros y Crédito
ZARAGOZA
Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Banco de Aragón
Capital: 10.000.000 de ptas.
RESERVAS 2.200.000
Principales operaciones:
Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones:
A 3 meses se abona . . . 2 1/2 % anual.
A 6 meses . . . . . 3 %
A un año . . . . . 3 1/2 %
Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia
Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.
Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio.
Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.
Compra y venta de valores, Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España.
CAJA DE AHORROS
Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables.
Capital de los imponentes en 30 de Junio de 1922, 24.729.407'32 pesetas en 17.611 libretas en circulación.
Los imponentes y clientes de este establecimiento gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS 12.200.000
Horas de Caja: de nueve a una, y de cuatro a cinco de la tarde